

湛江大暴雨引发恐慌谣言 当地气象台迅速告知真相

280万条气象短信平息一场“地震”

据新华社广州8月12日电 (徐清扬 杨绮薇) 12日凌晨4时,湛江大暴雨要引发大地震的谣言在受灾严重的乌石、北和、覃斗等镇村四处流传,引起当地群众恐慌。广东省气象局及时通过气象短信平台发布辟谣信息,迅速稳定了灾区民心。

发现谣言出现后,湛江市地震

局、湛江市气象局意识到,只有迅速通过气象应急服务平台,将谣言制止在萌芽状态,才能稳定民心。8时25分,正在湛江灾区现场指挥气象防灾的广东省气象局副局长林献民果断做出决定,利用气象部门的手机短信应急服务平台,向湛江民众发送辟谣短信。

从8时41分开始,辟谣短信

以每小时50万条的速度开始下发,湛江市140万手机用户陆续收到由广东省气象部门和地震部门联合发布的短信:“湛江市地震局、气象局特别提醒您:近日没有发生地震,今天早上4时左右,湛江市雷州乌石、北和、覃斗等地出现地震谣传,请大家不要恐慌!”

为了让灾区群众及时了解到最

新的天气消息,10时30分,广东省气象局局长余勇要求广东省气象科技服务中心,协助湛江市气象局,通过手机短信应急服务平台加发另一条免费气象短信,告知湛江民众未来天气动向:“湛江市气象局特别提醒您:未来两天天气仍不稳定,有阵雨,局部大雨,请注意做好防御,并可随时随地拨打12121密切注意最新天气”。

随着短信不断发出,谣言迅速得到平息,消除了群众的恐慌情绪。据统计,在短短的3多小时内,280万条免费提醒短信顺利下发,显示了手机气象短信应急服务平台在灾害天气信息服务和突发公共事件应急服务中的重要作用。

新华快评

政府一声“恳请”发出和谐之音

北京市政府10日发出致首都市民的一封公开信,信中恳请市民对“好运北京”赛事期间采取的一系列交通限行措施给予谅解。

这次的限行措施为8月17日至20日期间机动车实行单双号出行,预计将有130万辆机动车行驶,差不多占北京机动车保有量的一半。此举意味着,地铁、公交车可能会更拥挤,如何化解市民怨气、求得公众谅解,考验着北京市政府的执政能力和执政艺术。

几十万甚至上百万市民出行受到影响,这在北京城市管理历史上还是绝无仅有的。在这种情况下,仅靠一纸严肃的政令未必能让老百姓心甘情愿、心服口服。公开信起笔于一句“市民朋友们”,紧接着便是一个“恳请”,一下就拉近了政府与百姓之间的距离,让市民感到这不再是一个“硬邦邦”的政令,更像是一个朋友、一个邻居写的一封诚恳的、发自肺腑的致歉信。这种执政艺术值得赞赏。

政府不仅是城市的管理者,更是服务者,建立起这种意识,就能赢得老百姓的拥护与尊敬。北京市政府通过“恳请”发出了和谐之音。这个词把政府和普通百姓放到了一样的位置。既然大家都是朋友,那坐在一起促膝谈心,就没有什么不好解决的难题。虽然只是一封公开信,但体现了北京市政府行政意识、行政能力的提高。新华社记者李志勇

莱山机场停机坪上小鱼活蹦乱跳

本报讯 据齐鲁晚报消息:烟台莱山机场跑道、停机坪全部进水,活蹦乱跳的小鱼游入停机坪。为保证安全,机场方面取消了昨天绝大部分航班。

记者在莱山机场看到,大厅里聚集了六七十名旅客。工作人员告诉记者,航班取消是因为机场跑道、停机坪和国际候机厅进水,而且水不知道何时才能排净。

在机场跑道入口处记者看到,跑道上仍能见到积水,停机坪上水深的地方接近10厘米,一名工作人员从停机坪上捉了一条鲫鱼对记者说,这是他在停机坪上捉的第二条鱼了,这些鱼应该是附近河里的。

昨天19时许,记者从机场问讯处了解到,机场仍未开放,但23时左右一班飞往北京的航班没有接到取消通知。

迎击“帕布”广东抗洪抢险无一人伤亡

本报讯 广州消息:受“帕布”和热带辐合带影响,广东出现了明显的降雨过程,湛江市地区普降暴雨,雷州半岛出现超历史纪录的特大暴雨。

暴雨造成湛江多座水库水位急



■ 机场工作人员将飞机推到安全地点

电视截屏图



■ 昨天大连海面风力达到9级,游客在星海湾海边观看巨浪 新华社发

雷州市委书记被困20多小时后脱险

本报讯 湛江消息 从昨天12时起,广东湛江各地雨势基本开始停歇,原本被水围成孤岛的北和镇中心的洪水已经开始消退。

在灾情最重的北和镇鹅感村,

雷州市市委书记李昌悟在抢险救灾过程中由于来不及转移,被洪水围困在当地一座小楼长达二十多个小时,昨天早上被冲锋舟救出,上午9时左右才赶回雷州市区。

杭州“微利售肉”每公斤让利2元

部分农贸市场以减免摊位费方式鼓励商户参与

涨势更为迅猛,目前生猪批发价每公斤达19元。为此,杭州市政府发动、联合有关部门,从8月8日开始倡导“微利售肉”活动。

到目前为止,杭州市100多家农贸市场中已有70家响应此次活动,其中位于市中心的农贸市场、超市几乎悉数参加,大多数猪肉营销

商都把毛利控制在2个百分点左右。“微利售肉”活动已经惠及杭城60%以上居民。

许新说,为促进“微利售肉”活动的开展,杭州市有关部门将对母猪生产和流通过程实行补助,部分农贸市场采用不同程度减免摊位费的方式鼓励商户参与“微利售肉”活动。

广东月饼企业倡议“中秋月饼不涨价”

据新华社广州8月12日电 (记者陈冀) 广东市场前段时间盛传今秋月饼要涨价。广东月饼骨干企业日前向全省月饼生产、经营企业发出了“中秋月饼不涨价”的倡议。

本报讯 据新华社消息:广州市物价部门日前召开“维护市场价格秩序保持市场价格基本稳定提醒会”,向经营者提醒,串通涨价等价格垄断或价格欺诈行为最高将处以20万元罚款。

广州市物价局将从8月13日至31日对全市所有食品制造企业、批发企业和零售企业的价格情况进行拉网式检查,重点检查粮食、食用

由于国际市场粮、油、糖价格的不断上涨,给这些企业带来了巨大的成本压力。

近日,深圳安琪食品有限公司、广州市莲香楼、中山咀香园食品有

限公司、东莞荣华饼家有限公司、珠海元朗食品有限公司等11家月饼骨干企业共商对策,并形成共识,表示“减压从自律做起,减压在内部挖掘,决不把成本压力转给老百姓”。

植物油、肉、禽、蛋、奶及其食品制品等群众生活必需品价格。广州市将严肃查处以下三种不正当价格行为:一是经营者之间串通定价或者通过行业协会、中介组织以协议、决议、纪要、口头约定等形式合谋涨价

的行为;二是经营者捏造、散布涨价信息,囤积居奇,超出成本增加的合理幅度、借机哄抬价格的行为;三是经营者通过抬高等级、短缺数量、以假充真、以次充好等欺诈手段变相提高价格的行为。

捏造散布虚假新闻已构成损害商品声誉罪 “纸馅包子”炮制者获刑一年

据新华社北京8月12日电 北京市第二中级人民法院12日依法公开开庭审理了“纸箱馅包子”虚假新闻炮制者訾北佳涉嫌损害商品声誉案。訾北佳因犯损害商品声誉罪,被一审判处有期徒刑1年,并处罚金1000元。

訾北佳对检察机关指控的犯罪事实供认不讳。他在自我辩护和最后陈述

中悔称,自己是一念之差,一时糊涂,导演了一场不该上演的闹剧,欺骗了北京电视台,欺骗了广大电视观众。訾北佳表示愿意真诚悔罪、认罪服法,并向广大电视观众、相关行业从业人员和北京电视台表示深深的歉意,真诚地说一声“对不起”。他还以自己沉痛的教训劝戒广大新闻工作者要引以为戒,恪守新闻职业道德,不要步其后尘。

天津隆顺榕实施“蓝海战略”企业效益大增 二代抗糖尿病中药即将投产

本报讯 天津消息:天津隆顺榕制药厂大力实施“蓝海战略”,在传统基础上不断开发具有自主知识产权的高科技新产品,使企业经济效益和社会效益逐年提高。

“红海”和“蓝海”是欧洲经济学家提出的两个全新概念:红海指硬碰硬的市场竞争,使企业利润空间越来越小;蓝海指不断寻求新的市场空间,实现持久的获利性增长。

隆顺榕是天津著名中药老字号,已有150多年的历史。新中国成立后,该厂在中药领域曾创造多项第一,被誉为“中国中药现代化的发源地”。从2005年起,隆顺榕提出以

开发高科技产品为核心的“蓝海战略”,使企业效益大幅增加。该厂在第一个治疗糖尿病的现代中成药金芪降糖片基础上,通过与中国医学科学院等单位合作,运用现代科研手段对中医古方进行组份筛选,研制成功金芪二代组方。该药现在已经进入临床试用阶段,不久即可投入生产,给糖尿病人带来新的福音。

去年6月,隆顺榕又与中国医学科学院合作开发的国内首例现代中药胰岛素增敏剂项目,落户天津滨海新区现代中药产业园,成为隆顺榕第二个拥有自主知识产权、居国际领先地位的抗糖尿病现代中药。